帯



2023年6月16日

农历癸卯年四月廿九 今日四版





### 市委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话 研究巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作等事项

### 市委书记尹力主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 刘菲菲)昨天上 午,市委常委会召开会议,传达学习习近平 总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神;传 达全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接工作会议精神,听取2022年考核评 估及我市整改方案有关情况汇报等事项。 市委书记尹力主持会议。

会议指出,习近平总书记在内蒙古考察 时的重要讲话,对加快优化产业结构、筑牢 生态安全屏障、推动共同富裕、铸牢中华民 族共同体意识等工作,作出重要指示、提出 明确要求,对做好北京工作同样具有重要指

导意义,我们要认真学习领会,抓好贯彻落 实。发挥教育、科技、人才优势,加快构建具 有首都特色的现代化产业体系,巩固完善高 精尖产业格局,促进现代服务业与先进制造 业深度融合、数字经济与实体经济深度融 合,促进一二三产业融合发展。以生态涵养 区为重点,筑牢首都生态安全屏障。牢牢守 住生态保护红线,巩固京津风沙源治理和百 万亩造林绿化成果,加强自然保护地体系建 设,提升生态系统多样性、稳定性、持续性。 统筹城乡区域协调发展,着力推进共同富 裕。持续补齐平原新城基础设施、公共服务 短板,全面推进乡村振兴。持续扩大中等收 人群体规模,千方百计拓宽中低收入群体增 收渠道。全面落实党的民族政策,做好新时 代首都民族工作。加大对民族乡村扶持力 度,用心用情用力做好民族地区对口支援, 巩固拓展脱贫攻坚成果。大兴务实之风、弘 扬清廉之风、养成俭朴之风,推动主题教育 不断走深走实。

会议强调,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡 村振兴有效衔接是党中央作出的重大决策 部署。要深入学习贯彻习近平总书记重要 讲话精神,认真落实全国工作会议部署,牢

记使命任务,坚持首善标准,推动京蒙东西 部协作继续走在全国前列。继续巩固拓展 脱贫攻坚成果,坚持"四个不摘",保持投入 力度不减和主要帮扶政策总体稳定,助力 结对地区坚决守住不发生规模性返贫底 线。精准务实推进帮扶地区乡村振兴,不 断优化协作帮扶举措,推动示范村规划落 地。抓好京蒙协作考核问题整改,全面提 升结对帮扶实效。强化协作帮扶工作的组 织领导,完善政府、社会、市场协同推进的工

会议还研究了其他事项。

## 城市副中心明确今年"四区结对"工作主要任务

拓展"四区讲堂"、民间交流等更多结对活动



本报讯(记者 陈施君)近日,城市副中心 印发《推进与西城、朝阳、海淀区产业协同发 展2023年工作要点》,明确今年"四区结对"工 作主要任务,以加快承接中心城区优质溢出 资源,推动城市副中心产业高质量发展。

《要点》提出了今年"四区结对"工作的目 标。促进结对项目发展方面,结合各区特色 资源,适当提高推荐标准,建立2023年结对项 目库并做好对接管理;共享发展运营经验方 面,结合结对区在商务楼宇运营、金融产业发 展、科技企业孵化等方面的先发优势和通州 区重点需求,开展"四区讲堂"等经验 动;加强民间组织交往方面,积极推进四区间 商会、协会、联盟等民间组织之间的交流合 作,由行业主管或指导部门带领引导民间组 织主动与结对区进行对接沟通;扩大公共领 域合作方面,深化与结对区在教育、医疗、文 化等社会公共服务领域的交流合作,促进通 州区社会公共服务水平不断提升。

《要点》明确了今年"四区结对"工作的 主要任务,包括统筹项目发展、深化产业协 作、扩大交流合作等几大项。加快结对项目 落地方面,围绕西城、朝阳、海淀区政府推荐 的拟投资城市副中心的结对项目,严格把关 核准,对接确定"结对项目库";加强精细化 管理,对库内项目开展全生命周期服务,建 立"一口进一口出"的全流程管理机制;并协 助迁入企业做好工商、税务等手续办理。

服务招商项目发展方面,梳理统计通过市 场化招商渠道,投资主体来源于西城、朝阳、海 淀三区,且落地城市副中心的产业项目,建立 市场招商"增量项目库",深化对接项目落地发 展情况,主动协同副中心发改局,用好"四区结 对"机制,做好项目落地发展各类服务。

为强化落地项目保障,区发改委协同中 协同副中心发改局 统筹名相关单位做 好结对项目库及市场招商增量项目库项目 落地后的全过程服务,为企业解决难题疏通 渠道,及时了解掌握企业发展过程中遇到的 痛点难点问题,通过"一体式"政务联动服 务、"一网式"企业审批服务和"一链式"企业 全程服务,为企业在副中心发展提供优质保 障,传播副中心营商环境良好口碑。

深化产业协作方面,梳理城市副中心应 用场景资源,与其它三区组织开展应用场景 对接交流。通过交流抓住应用场景合作契 机,促进结对区优质企业在副中心投资落 地;围绕"3+1"主导功能定位,通过民间交流 互动拓展三区沟通渠道,充分发挥四区工商 联、各类商会、协会、平台公司的作用,积极 探索市场化产业联盟、行业协会跨区域合 作,找到更多区域产业协同发展的结合点, 拓宽区域产业协同的路径和渠道;以商务楼 宇托管带动更多合作项目,在运河商务区、 张家湾设计小镇等重点区域选取产业载体 及楼宇,建立产业园区(商务楼宇)结对托管 (共建)及运营机制,有序引导西城区金融 街、朝阳区北京商务中心区、海淀区中关村 科学城的高端要素及高精尖新增企业项目 集聚,进一步拓展四区结对思路,带动开发 出更多合作共赢项目。

以公共服务交流促进产业发展方面,今 年将通过推动优质教育资源"手拉手"结对 帮扶以及基层卫生服务机构的结对交流,深 化与结对区在教育、医疗、文化等社会公共 服务领域的交流合作,进一步加强资源共

享,促进通州区社会公共服务水平不断提 升,并促进公共服务相关产业加速发展。

扩大交流合作方面,坚持"走出去"和 "引进来"相结合,与西城、朝阳、海淀三区开 展多元化联合招商活动,借助金融街论坛、 国际商务季论坛、中关村论坛等品牌活动和 专业交流,宣传副中心战略政策,展示副中 心良好环境,推介副中心发展优势。

他山之石可以攻玉。今年,城市副中心 还将策划开展四区互访互促、"四区讲堂"、人 才交流等各类品牌活动,依托北京"两区"展 示会客厅、"设计小镇"等副中心特色资源空 间,搭建各领域高层次交流、项目对接、行业 对话平台,展示城市副中心优质发展环境,共 享产业发展经验,提升城市副中心知名度、美 誉度,促进四区间优势互补,合作共赢。

"我们将强化突出城市副中心在'四区结 作中的'主动轮'作用 聚焦副中心六大 产业延链、补链、强链,促进区域链、创新链、 产业链、供应链协同融合,结合西城、朝阳、海 淀区的产业特点和优势资源,全力推动产业 集群发展壮大、集聚成势,实现资源互补、产 业互融、区域协同的良好局面。"通州区区域 协同发展促进中心主任高国庆表示。



#### 本报记者 张群琛

"这么近,那么美,周末到河北。"随 着京津冀协同发展逐渐深化,三地居民 打破时空界限,文旅产业迅速发展。记 者从《副中心会客厅》栏目获悉,张家口 市将用好冬奥遗产,着力建设"两核" "三廊""四区"京张体育文化旅游带。

#### 京张体育文化旅游带独有 "234"资源

张家口市委宣传部副部长、市文化广 电和旅游局党组书记、局长冀晓东介绍, "两核""三廊""四区"是京张体育文化旅 游带的独特资源。其中"两核"指的是体 育核心及文化核心,体育核以崇礼为重点 打造"冬奥赛区"全季运动休闲旅游核心, 文化核以桥西区为重点打造"大好河山 文化生态传承展示核心。

"三廊"主要是以高速、高铁和流域来 划分的,第一条廊道以"京尚高速"为轴, "白河—潮白河流域"为脉,贯穿冬奥会核 心腹地,打造体育运动休闲走廊;第二条 廊道以"京张高铁"为轴,"洋河一永定河 流域"为脉,突出百年京张、万里长城、万 里茶道三大文化,打造历史文化体验走 廊;第三条廊道以"京蔚高速"为轴,"桑干 河一永定河流域"为脉,依托沿线特色生 态、人文资源、非遗民俗,打造生态人文观 光走廊。

"四区"主要选取张家口最具代表性 的城市名片,打造旅游集聚区。首先以长 城国家文化公园建设为契机,打造长城文 化展示片区;其次以古堡、剪纸、民俗保护 传承为载体,打造民俗文化体验片区;第 三以张北中都草原、沽源湿地草原、康保 生态草原、尚义运动草原、塞北国家草原 自然公园为支撑,打造草原户外运动片 区;最后是依托怀来、涿鹿和宣化葡萄、赤 城温泉等资源,打造温泉葡萄康养片区。

冀晓东表示,今年张家口市正积极谋 划实施赤城新雪国冰雪旅游度假区、沽源 县库伦淖尔旅游度假区提升改造等标志 性建设项目86个,总投资804.58亿元。此 外,张家口市还通过丰富的赛事实现冬奥 场馆的利用。记者得知,2022年北京冬奥 庆典活动23场;目前已经制定2023年场 馆利用计划清单,谋划赛事活动155项,文 化旅游活动29项,会议会展活动21项。

除了冰雪产业,张家口市围绕业态融 合,坚持立足新消费、新需求、新体验,不 断完善产品体系,延长产业链条,实现传统观光休闲游向深度 文化体验游转变。冀晓东介绍,目前怀来湿地公园、桥东工业 文化主题公园等一批项目完工运营,大青山国家森林公园等一 批森林公园建成,崇礼区被评为首批国家级滑雪旅游度假地, 万龙滑雪场、太舞滑雪小镇、富龙四季小镇被认定为"国家体育 旅游示范基地"。此外, 蔚县南山小院成功创建国家甲级民宿, 怀来静西谷民宿成功创建国家丙级民宿,实现张家口市国家最 高等级民宿零突破,体文旅业态融合正在逐步呈现高质量发展 新场景。(下转2版)

## 此京城市副中心生机勃发 承诺即可"秒"领证 城市副中心优化营商环境再升级

本报讯(记者 张楠 通讯员 潘若 莼)只需作出承诺就能"秒"领食品经营 许可证,北京城市副中心"告知承诺制" 成功升级。昨天,记者从区市场监管局 获悉,今后城市副中心符合条件的餐饮 连锁企业和食品销售连锁企业只需作出 承诺,当天就可领到食品经营许可证。

"要是以往,办理食品经营许可证最 快也得5天,但现在有了'告知承诺制', 这让我们6月底开业的星巴克远洋乐堤 港分店成了北京地区开业最快的一家 店!"北京星巴克咖啡有限公司政府事务

市场主体告知承诺登记制度是北京 市优化营商环境工作中推行的一项重要 举措,截至目前,通州区已经实现了99% 的企业通过"告知承诺制"办理营业 执照。

为了持续优化城市副中心营商环 境,区市场监管局探索并建立《北京市通 州区连锁餐饮服务企业告知承诺试点企 业名录》,在北京市内具有2家及以上门 店的连锁食品经营企业在通州区开设新 门店时,只需按照《食品经营许可现场核 查表》自行开展评估且符合相关规定要 求后,签署一份《告知承诺书》即可当场 领到食品经营许可证。(下转2版)



